Kovy – obecné vlastnosti
1. Elektrolýza roztoku modré skalice

Elektrolýzer naplníme roztokem modré skalice o konc. 0,5 mol/litr a uzavřeme zátkami s provrtanými uhlíkovými elektrodami. Po zavedení stejnosměrného elektrického proudu necháme probíhat elektrolýzu asi 15 až 20 minut. Zapíšeme pozorování. 

Určete:

a/ na které elektrodě se vylučuje měď ?

b/ rovnici disociace modré skalice a děje probíhající na elektrodách 

c/ kde probíhá oxidace a kde redukce? 

d/ kde lze elektrolýzu roztoků kovů využit v praxi?

2. Ověření reaktivity kovů

Tři trojice zkumavek naplníme postupně roztoky Cu2+, Ag+ a Fe2+ solí. Do 1. trojice dáme kovové železo (např. hřebík), do druhé zinek a do třetí kovovou měď. Necháme v klidu stát asi  45 minut a poté pokus vyhodnotíme tak, že zjistíme, kde reakce proběhla a kde ne. Výsledky uspořádáme do tabulky (positivní výsledek označíme křížkem).

Úkoly: 

a/ reakce s pozitivním průběhem zapište iontově.

b/ uspořádejte kovy zleva doprava tak, aby jejich reaktivita stoupala

c/ získané pořadí porovnejte s pořadím v řadě napětí kovů (Beketovova řeada).

d/ mezi označení standardních redoxních potenciálů vložte příslušná znaménka ( či (.

                   Eo Zn2+/Zn            Eo Fe2+/Fe              Eo Cu2+/Cu            Eo Ag+/Ag
Své tvrzení doložte vyhledáním číselných hodnot Eo v MFCH tabulkách (str. 166).
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3.   Důkaz amfoterního (obojakého) charakteru zinku a hliníku.
Do dvou zkumavek dáme – do jedné čistý kovový zinek a do druhé čistý kovový hliník. Přidáme zř. kyselinu chlorovodíkovou. Pozorování zapíšeme. Zkumavky vymyjeme a. kovy opláchneme a použijeme k dalšímu pokusu.

Do jiné dvojíce zkumavek dáme – do jedné čistý kovový zinek a do druhé čistý kovový hliník. Přidáme konc. roztok NaOH nebo KOH (je silnější). Pozorování zapíšeme (pro urychlení reakce je možno obsah zkumavek zahřát).

Úkol: a/ zapište reakce kovů s kyselinami (stechiometricky)

          b/ zapište reakci kovu s hydroxidy víte-li, že při reakci kovu s hydroxidy vzniká tetrahydroxozinečnatan nebo tetrahydroxohlinitan sodný a vodík.

          c/ pokuste se zdůvodnit, proč říkáme, že uvedené kovy mají obojaký charakter? 

1
1

